

На торговлю как на праздник

Традиционная Антониевская ярмарка, прошедшая в минувшие выходные в Красном Холме, собрала порядка 5 тыс. человек и стала ярким событием как для самого муниципалитета, так и для соседних районов и регионов

Жители Тверской области уже начали привыкать к ярмаркам выходного дня — площадкам, на которых продукцию местных сельхозпроизводителей можно приобрести дешевле, чем в магазинах. Выгодны они и самим фермерам, и владельцам подсобных хозяйств — и за аренду здесь платить не нужно, и зарекомендовать себя перед покупателями можно.

Если в областной столице ярмарки — явление относительно новое, то в некоторых районах области они уже стали неотъемлемой частью жизни. Причем все чаще эти мероприятия не заканчиваются на банальном товарно-денежном обмене, а становятся ярмарками в лучших русских традициях — с народными гуляньями, неповторимой атмосферой и по-настоящему праздничным настроением.

Первопроходцем в возрождении таких «настоящих» ярмарок в Верхневолжье стал Краснохолмский район. Еще 10 лет назад в администрации муниципалитета решили возобновить давние обычаи. Инициатором идеи выступила Раиса Петрова, в то время возглавлявшая районный отдел культуры. Место для проведения ярмарки было выбрано весьма символичное — Советская площадь, исторически известная как «Голунихина гора» — несколько столетий назад именно здесь местная купчиха Голуниха организовывала так называемые торжища. Современная ярмарка получила название Антониевской — в честь преподобного Антония Краснохолмского, покровителя этого края.

22 сентября осенняя Антониевская ярмарка состоялась уже в десятый раз. Начав свою историю как небольшая площадка для местных фермеров и владельцев подсобных хозяйств, к своему юбилею она превратилась в массовое мероприятие межрегионального уровня. Помимо «купцов» из Конаковского, Сандовского, Молоковского, Весьегонского и Бежецкого

районов на гостеприимную краснохолмскую землю прибыли целые делегации из Ярославской и Вологодской областей.

У посетителей ярмарки буквально разбегаются глаза от представленного разнообразия товаров. Конечно, основной акцент был сделан на сельхозпродукцию, от которой буквально ломились столы. Название площадки — «Обжорный ряд» явно не было преувеличением: голодным отсюда точно никто не ушел. Чего здесь только не было: пироги, соленья, мясо, рыба и даже домашнее пиво, которое варят по старинным рецептам умельцы из Глебенского и Утехинского поселений.

Большим спросом пользовались не только продукты питания, но и произведения народно-прикладного искусства.



ва, которых хватило бы на целый музей. Каждое из поселений Краснохолмского района выбрало свою «изюминку», и местные промыслы были представлены во всем многообразии. Посетители ярмарки могли приобрести куклы-обереги, деревянные игрушки, плетеные корзины и мебель, сувениры с символикой муниципалитета — в общем, все то, что талантливые и неравнодушные жители района делают своими руками. Стоит отметить, что традиции народного творчества в Красном Холме не просто бережно хранятся, но и преумножают-



Антониевская ярмарка состоялась уже в десятый раз, к своему юбилею став массовым праздником межрегионального уровня.

ся, передаются новым поколениям. В частности, на этот раз в рамках Антониевской ярмарки проходили мастер-классы для всех желающих — заинтересовавшихся гостей мероприятия обучали азам росписи по стеклу, технике изготовления картин из цветной соли и другим тонкостям народного творчества. Особым украшением праздника стал флористический конкурс, организованный сотрудниками муниципальной библиотечной системы, а выставка поделок воспитанников детского сада «Ласточка» не оставила равнодушным никого из посетителей.

Разумеется, народные гулянья не могли состояться без традиционной русской песни: даже для того чтобы попасть на ярмарку, посетителям надо было «заплатить» за вход — исполнить частушку. Музыка на Советской площади не смолкала весь день — на сцене выступали творческие коллективы и исполнители Краснохолмского района, а также гости из Кесовой Горы и Весьегонска. А чуть поодаль расположился местный хор ветеранов — сидя у самовара, его участники пели песни под гармошку.

Антониевская ярмарка завершилась, но краснохолмцы уже начинают готовиться к следующей — весенней ярмарке, которые проходили здесь трижды, тоже решено сделать традиционными.

Ирина ИВАНОВА



Основной акцент был сделан на сельхозпродукцию, от которой буквально ломились столы.



Большим спросом пользовались произведения народно-прикладного искусства, которых хватило бы на целый музей.